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Roma, 21/10/2020 
        Alla Gentile Clientela  
        nostra assistita  

     Settore Fiscale   
     loro indirizzi 

informativa per la clientela  

Prot. N. 506/F/2020 OETTO: 1L4 

OGGETTO: COVID 19 – PRESENTAZIONE DOMANDA DI 

RATEIZZAZIONE CONTRIBUTI INPS SOSPESI ENTRO IL 30 

OTTOBRE 2020 
 
 
Gentile Cliente,  

 con la presente intendiamo informarLa  che L'INPS, con apposita notizia, informa che i 

soggetti che hanno effettuato la richiesta di sospensione dei contributi causa Covid-19 

(quindi aziende, lavoratori autonomi artigiani e commercianti e committenti iscritti alla 

Gestione Separata), potranno presentare una domanda di rateizzazione del pagamento 

dell'onere contributivo, e che tale istanza dovrà essere presentata entro il 30 ottobre 2020.  

 La rateizzazione è stata parzialmente modificata dal Decreto Agosto per cui il 50% 

delle somme oggetto di sospensione andrà versato in unica soluzione o con rateizzazione fino 

a quattro rate mensili di pari importo, mentre il restante 50% potrà essere versato con 
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rateizzazione fino ad al massimo 24 rate mensili con versamento della prima rata entro il 16 

gennaio 2021.  

 Il consiglio dei ministri chiuso il 18 ottobre, prevede un nuovo stop per la riscossione 

per emergenza CoronaVirus.  

 Nel prossimo decreto verrà disposta la proroga fino al 31 dicembre 2020 della 

sospensione delle attività di notifica di nuove cartelle di pagamento, del pagamento delle 

cartelle precedentemente inviate e degli altri atti dell'Agente della Riscossione.  

 Inoltre, si prorogherà al 31 dicembre anche il periodo durante il quale si decade dalla 

rateizzazione con il mancato pagamento di 10 rate, anziché di 5. In ultimo, per consentire 

uno smaltimento graduale delle cartelle di pagamento che si sono già accumulate, a cui si 

aggiungeranno quelle dei ruoli che gli enti consegneranno fino al termine della sospensione, 

sarà previsto il differimento di 12 mesi del termine entro il quale avviare alla notifica le 

cartelle. 

Rimanendo a disposizione per qualsiasi chiarimento, porgiamo distinti saluti   

           Studio Mengucci 


